

英女王身体堪忧,接受医疗监护

本报讯 英国白金汉宫8日证实,英国女王伊丽莎白二世正在苏格兰巴尔莫勒尔堡接受医疗监护,医生对她的身体状况表达担忧。她的直系亲属已经被告知这一状况。

据路透社报道,白金汉宫在一份声明中说:“经过今天早

上的进一步评估,医生对女王陛下的健康表示担心,并建议她继续接受医疗监护。”声明还补充说,“女王目前情况还好。”

在伊丽莎白二世身体欠佳的消息传出后,包括女儿安妮公主和小儿子爱德华王子在内的四个孩子目前都在苏格兰的

巴尔莫勒尔堡陪伴女王。查尔斯王子和夫人卡米拉此前也前往巴尔莫勒尔堡和女王在一起。

英国新任首相特拉斯在一份声明中说,“整个国家都会对这一消息深感关切。我们英国人民此时与女王陛下和她的家人同在。”

英女王最近遭遇了行动不便的问题,不过医生的最新建议并不要求她入院治疗。6日她刚在巴尔莫勒尔堡会见了离任的首相约翰逊及其继任者特拉斯。

今年2月20日,伊丽莎白二世新冠检测结果呈阳性。她

曾表示,新冠病毒令她“精疲力尽”。3月1日,白金汉宫宣布,英国女王已重返工作岗位。从那以后,她减少了公开活动。

伊丽莎白二世现年96岁,1952年继承王位,是英国历史上在位时间最长的君主。

(宗禾)



日前,欧元对美元汇率一度跌至1比1。图为位于比利时布鲁塞尔的欧盟委员会总部大厦。新华社发

今年,美国联邦储备委员会(美联储)连续四次加息,其中6月和7月分别加息75个基点,为上世纪80年代初以来最大幅度的集中加息。美元因此持续走强,国际资金回流美国,造成不少国家和地区通胀高企、货币贬值,甚至面临债务违约等风险。分析人士指出,美国财政和货币政策依托美元霸权一再扰动全球金融市场,不仅损害美国信誉,还将风险转嫁给其他国家和地区,成为世界经济一大乱源。

全球通胀“美国输出”

当前,世界经济尚未从新冠疫情中完全恢复,不少经济体增长放缓,还要遭受美国财政、货币政策带来的额外压力。

为刺激本国经济,美国一度坚持财政、货币政策双“放水”,如今又急速收紧货币政策,其背后是经济形势误判和决策应对失效。去年初就有经济学界人士警告,美国大规模刺激政策可能引发“一代人未曾见过的通胀压力”。美国政府则坚称通胀是“暂时现象”,继续推进数万亿美元刺激计划。近来,美国转而激进加息推高美元指数以及国际大宗商品价格,让其他国家和地区进口承压,输入性通胀高企。

欧元区通胀率近期再创新高。欧盟统计局数据显示,8月欧元区通胀率按年率计算达9.1%。欧元区19个成员国中有9个国家通胀率按年率计算达两位数。为遏制通胀恶化,欧洲央行7月启动十余年来首次加息。

德国《南德意志报》评论道,欧洲央行已被美联储带入加息节奏,不得不更大幅度提高利率应对通胀,欧元区经济衰退风险陡增。

日本民间机构最新调查显示,国内涨价商品将超过1.8万种。日本媒体和专家普遍认为,国内面临输入型通胀,根源在于以美元计价的进口商品价格大幅上涨。

除了发达经济体,一些发展中国家通胀水平也连创新高,不断冲击经济。据统计,埃及7月年化通胀率达13.6%,是2019年5月以来最高水平。在截至今年6月的12个月里,巴西全国广义消费者物价指数累计上涨11.89%。

货币贬值“美元制造”

美联储一再加快货币政策紧缩步伐,美元不断走强,导致其他经济体货币走软,加

剧自身通胀,经济增长前景更加黯淡。

由于同期欧洲央行货币政策紧缩步伐远落后于美联储,美欧利差不断加大,近期欧元持续走弱,一度跌破对美元平价。分析人士认为,由于能源短缺和高通胀隐忧挥之不去,市场对欧元区经济前景担忧加剧,“美元贵过欧元”或成为常态。

受困于国内需求疲软,经济复苏乏力,日本央行被迫坚守超宽松货币政策,日美央行货币政策的差别令日元汇率一路狂跌。本月2日,日元对美元汇率由年初的115日元兑1美元一度跌进140日元区间,刷新24年低点。日元年内贬值幅度超过20%。

日元大幅贬值进一步放大了国际商品价格暴涨对日本经济的影响。日本央行公布的数据显示,由于进口商品价格持续飙升,日本企业物价连续17个月同比上涨,7月企业物价指数创下有统计以来的历史最高水平。

在中东地区,土耳其里拉对美元汇率8月下旬跌至18.09比1,与一年前相比贬值超过一半。过去一年,该国汽油和柴油价格上涨两倍多。

美国专栏作家吉蒂斯直言,美国的货币政策正给其他已遭受连续打击的经济体制造新的问题。

债务风险“美资催生”

频频加息与强势货币令美元对国际资本的吸引力不断上升,热钱回流美国,新兴市场和发展中经济体或面临“融资更难、还债更贵”的双重困境,债务危机风险随之增加。

美国马萨诸塞大学阿默斯特分校经济学教授高希日前接受记者采访时表示,美联储收紧货币政策将导致资本从新兴市场和发展中经济体撤出并流向美国,这将给世界很多地区带来债务危机和汇率危机风险。目前,已经有多个国家因此出现债务违约或处于违约边缘。

有专家指出,美国先放水,后加息的做法,将大大增加拉美国家偿债压力,其获得新信贷的难度也会加大,可能造成新的债务陷阱。以阿根廷为例,美联储加息增加了阿根廷汇率波动和资本外逃风险,影响市场对阿根廷经济的信心,导致该国偿债难度进一步加大。据新华社

欧盟委员会主席冯德莱恩当地时间7日说,欧盟委员会将提议对俄罗斯出口欧盟的天然气价格设置上限。不过,欧盟内部对此意见不一。俄总统普京回应说,假如西方国家对俄天然气采取限价措施,俄方可能会切断对其所有能源供应。

欧盟存分歧

冯德莱恩当天告诉媒体记者:“我们将提议对俄罗斯天然气设定价格上限……我们必须削减俄罗斯的收入。”冯德莱恩不打算就具体限价水平提建议,说那将由欧盟能源部长会议商定。

欧盟能源部长特别会议定于9日在比利时布鲁塞尔召开,将讨论如何应对不断飙升的能源价格,预期讨论欧盟委员会的“限价”提案。按照欧盟规则,这类重大决策的提案需要27个成员国一致同意才可。不过,就是否对俄天然气采取限价措施的问题,欧盟内部存在分歧。

多家外媒7日报道,捷克工业和贸易部长西克拉当天说,限价提案应从9日的会议议程中删除,它是一种“政治工具”,无法解决问题。“在我看来,这不是一个建设性提议。它更像是制裁俄罗斯的另一方式,而非解决欧洲能源危机的实际方案。”西克拉说。

不少欧盟国家长期依赖俄罗斯能源供应。乌克兰危机升级以来,欧盟与美国一道对俄施加多轮制裁,但其反噬作用令欧盟处境窘迫。欧盟经济自身遭受重创,通货膨胀加剧,经济前景不确定性明显增加。为弥补天然气供应缺口,德国等欧盟国家一方面出台措施节省用气,一方面四处寻找替代供应源。

俄方发警告

俄总统普京7日在符拉迪沃斯托克市举行的东方经济论坛上说,对俄天然气限价“绝对是个愚蠢的决定”。普京说,一旦欧盟做出违反合同的政治决定,“如果有悖于我方经济利益,我们会停止供应一切(能源),天然气、石油、柴油或煤炭,一概停供”。

就俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)近期暂停经由“北溪-1”管道向德国输送天然气一事,普京驳斥欧盟指认俄方利用能源作为“武器”的说法。他说,“北溪-1”中断输气源于管道涡轮机无法安全运行,是西方对俄制裁所致,他们纯属自作自受。

6月中旬,俄气以德国西门子公司未及时交还送往加拿大维修的涡轮机为由,将经由“北溪-1”管道输往德国的天然气供应量减少近60%。西门子称,受加拿大对俄制裁影响,涡轮机才延迟归还。9月2日,俄气宣布,由于发现多处设备故障,“北溪-1”将完全停止输气,直至故障排除。

在俄罗斯媒体4日播出的一档视频节目中,俄副总理诺瓦克表示,“北溪-1”停止输气完全是包括欧盟在内的西方国家阵营制裁所致,对方违反了合同中涉及管道维修、维护的条款。

普京7日说:“给我们一台涡轮机,我们明天就会让‘北溪-1’开始运转。”据新华社

普京:可能切断所有能源供应

欧盟将商议对俄罗斯天然气限价



◀ 俄总统普京7日在符拉迪沃斯托克市举行的东方经济论坛上说,对俄天然气限价“绝对是个愚蠢的决定”。

崇尚科学 反对邪教

主办单位: 山东省科学技术协会

邪教常用的骗人手法有哪些

邪教“教主”作为职业化的骗子,有许多骗人手法。他们威逼利诱,软硬兼施,常常使善良的人们深陷其中,难以自拔。

1.用歪理邪说欺骗人。邪教“教主”要达到敛财、控制成员等目的,都精心编造一套荒诞离奇的如“末世论”“劫难说”“天国说”等歪理邪说。

2.用治病、免灾诱惑人。邪教组织人员通常用治病、免灾作为最初的诱饵,鼓吹只有加入他们的组织才能消灾避难,一年四季“保平安”,从而诱惑群众加入其组织。

3.用各种把戏吓唬人。看相算命、装神

弄鬼、蚂蚁写字、白纸显字、玩符箓等一些荒唐可笑的把戏,均是近年来一些邪教在农村惯用的吓唬人的伎俩。

4.用小恩小惠笼络人。邪教组织人员利用一些群众生活困难、需要帮助、看重实惠的现实情况,投其所好,以小恩小惠笼络人心,拉人入伙,培养“效忠”意识。

5.用暴力手段胁迫人。一些邪教组织使用暴力强行拉人入伙,并不断胁迫他们继续参加违法活动。为巩固自身势力,邪教组织还对那些脱离组织的“叛徒”和拉拢其成员的“对手”大打出手。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:赵世峰 组版:颜莉